Cviceni 11: Trh kapitalu

1) Investicni rozhodovdni spotiebitele. Petr pracuje a jeho ro¢ni vydé€lek dosahuje

3)

b)
c)

d)

100000K¢, ocekava, ze v pfistim roce se jeho vydélek zdvojnasobi. Nomindlni rocni
urokova mira je 10% (inflace je nulova). Petr je mlady ¢lovEék, nastoupil na nové misto,
v soucasné dobé vybavuje domacnost.

Zakreslete linii trznich ptilezitosti a dopocitejte priseciky s osou x a y. Vyznacte bod
vybaveni Petra. V grafu vyznacte pravdépodobné optimum Petra.

Na ¢em zavisi optimum? Co plati v bod¢ optima? Urcete vysi mezni miru ¢asovych
preferenci v bod¢ optima. Jakou kombinaci soucasné a budouci spotieby Petr zvoli
Pokud by byl Petr v jiné situaci a jeho soucasna spotieba byla 80 000 K¢, jaké by byla
budouci? V jaké by byl pozici a jaka je vyse uspor ¢i dluhu?

Investi¢ni rozhodovani spotiebitele. Vychazejte ze zadani 1.

Predpokladejme, Ze doslo k vyraznému poklesu irokové miry. Promitnéte tuto zménu do
grafu. Vyznacte nové optimum Petra. Rozlozte celkovy efekt na substitu¢ni a dichodovy.
Ptedpokladejme, ze urokova mira z vkladu je jen 5%, Grokova mira z uvéru je 10%.
Zakreslete situaci do grafu a vyznacte predpokladané nové optimum Petra.

V bance Petrovi odmitaji dat uvér. Jak to zméni jeho situaci. Zakreslete do grafu.

Jak by vypadala linie trznich pfilezitosti v ptipad¢, Ze by inflace v budoucim obdobi
dosahovala 15% (nominalni irokova mira je v obou obdobich 10%).

Hranice produkcénich moZnosti. Hayekiiv trojuhelnik. Karel je farmar a produkuje vse
pro vlastni potiebu. Vyrabi a opravuje naradi a produkuje potraviny. Tyto mize ve vyrobé
nahrazovat v konstantnim pomeéru. Nic nesménuje. Pracuje denné 10 hodin.

Vime, Ze za 10 hodin, které Karel pracuje na farmé dvé hodiny Karel vyrabi a opravuje
naradi a zbyly Cas pracuje v zivociSné a rostlinné vyrobe. Za hodinu prace v priméru
vyprodukuje 2,5 kg potravin a opravi ¢i vyrobi 3 ks néafradi. Zakreslete PPF a Hayekiv
trojuhelnik

Vypocitejte mezni miru transformace produktu.

Mohl by Karel vyprodukovat dlouhodobé vice potravin, aniz by pracoval vice hodin
denné? Zakreslete zménu v grafech.

Jak by vypadala PPF a Hayekiv trojihelnik v pfipad¢, Ze by se Karel zivil lovem zvéie a
ryb a nepouzival by k tomu zaddné néastroje (lovil by holyma rukama). za den by
maximalné ulovil 5 ryb a 2 ks zvérie.

Vychazejte ze zadéani e). Jak by se zménilo optimum Karla, pokud by se zvéf (ne ryby)
vyrazné¢ namnozila a bylo by daleko leh¢i ji ulovit? Jak se zméni optimum Karla a jak
Hayekiv trojuhelnik.



